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因子

容易知道 k 取某个质数最优，开个桶统计每个质数的答案即可，复
杂度 𝑂(∑√𝑎𝑖)
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抓内鬼

• 算法一

𝑘 = 1。

不难想到一个简单策略是只在点 1 处放一个 小 U 壮丁，其他地方都
放 小 P 壮丁。这种策略只会在 1 和 𝑛 有边时失败，但此时唯一的最
短路就是从 1 一步走到 𝑛 ，因此只要 𝑛 ≥ 3 就可以在 1, 𝑛 都放 小 P
壮丁，就解决了。
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抓内鬼

• 算法二

𝑢𝑖 ∈ {1, 𝑛} 或 𝑣𝑖 ∈ {1, 𝑛} 。

同样先特判掉 1, 𝑛 有边的情况，然后不难发现只要给 1 和 𝑛 分配不
同来源的壮丁，剩下的点随便分，就一定可以掐断所有路线。或者
如果 𝑘 = 0 或 𝑘 = 𝑛 也是显然有解的。
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抓内鬼

• 算法三

沿用算法二，先给 1, 𝑛 分配不同来源的壮丁，不妨假设 1 的壮丁是
P 而 𝑛 的壮丁是 U 。

可以发现，如果存在边 (1, 𝑥) ，并且 𝑥 的壮丁也是 P ，那就相当于
把 𝑥 从图里删掉了。这是因为从 1 不能一步走到 𝑥 ，而其他拐一个
弯再到 𝑥 的走法不可能是最短路。存在边 (𝑦, 𝑛) 且 𝑦 的壮丁是 U 的
情况同理。

因此只需要把 小 P 壮丁贪心分配给 1 旁边的点。那么要么是把 1 旁
边的点都删完了，要么是剩下的 小 U 壮丁可以把 𝑛 旁边的点删完。
总之1和𝑛 肯定有一个是周围的点被删完了。
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异或序列

• 算法一

从小到大加入数来 dp。暴力一点，既然要求连续三个的异或和不为 
0，就记录序列的最后两个位置 𝑥, 𝑦 分别是什么，加入 𝑧 的时候要求
𝑥, 𝑦, 𝑧 异或和不为 0。

时间复杂度 𝑂(𝑛3)，期望得分 40 分。
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异或序列

• 算法二

注意到性质：如果连续三个位置 𝑎𝑖, 𝑎𝑖+1, 𝑎𝑖+2 违反了题目的限制，
那 (𝑎𝑖−1, 𝑎𝑖, 𝑎𝑖+1) 就不可能违反限制了。

设 𝑓(𝑛) 表示以𝑛 结尾有多少个合法的序列。使用容斥：𝑓(𝑛) = 1 +
∑𝑖<𝑛 𝑓(𝑖) − 𝐶，𝐶 是在 𝑛处第一次违反限制的序列数。𝐶 怎么算？
如果一个序列 […, 𝑥, 𝑦, 𝑛] 在 (𝑥, 𝑦, 𝑛) 第一次违反限制，枚举 𝑦，如果
𝑥 = (𝑦 ⊕ 𝑛) < 𝑦，𝐶就应该加上𝑓(𝑥)。

时间复杂度 𝑂(𝑛2)，期望得分 60 分。
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异或序列

• 算法三

对于 ∑𝑖<𝑛 𝑓(𝑖) 这部分，可以用前缀和优化。

对于𝐶 = ∑𝑦<𝑛[(𝑦 ⊕ 𝑛) < 𝑦]𝑓(𝑦 ⊕ 𝑛)，考虑满足条件的 𝑦 有何性质：
实际上只要 𝑦 的二进制最高位和 𝑛 相同就有 (𝑦 ⊕ 𝑛) < 𝑦 了。此时，
枚举最高在哪一位 𝑦 和 𝑛 不同，则比这一位低的位可以任取，这样
(𝑦 ⊕ 𝑛) 就属于一段特定的区间。因此我们把上述求和拆成了 
𝑂(log 𝑛) 段区间求和，同样可以前缀和。

时间复杂度 𝑂(𝑛 log 𝑛)，期望得分 100 分。
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数圈圈

• 算法一

枚举每种情况，再暴力判断条件是否满足。

可通过子任务 1，期望得分 5。

• 算法二

预处理从 𝑥 开始往右、往下最长的一段连续相同字符，再暴力枚举，
这时可以 𝑂(1)判断了。

时间复杂度 𝑂(𝑛2𝑚2)，可通过子任务 1,2，期望得分 15。
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数圈圈

• 算法三

子任务 3 中，只需要求有多少个矩形，这很容易 O(1) 计算。

子任务 4 中，注意圈的大小肯定不大，因此小范围内枚举即可。结
合前述期望得分 40。
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数圈圈

• 算法四

考虑对矩阵分治，每次选择长的一边割开，然后计算经过中线（中
线长度等于短的一边长度）的“圈”数量。不妨假设是竖着切的。

在下图中，我们对每一对 (𝑢, 𝑣)求出左边的 匚 和右边对称的形状数
量，最终乘起来即可。因为两边是对称的，下面就只描述怎么求 匚
数量了。
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数圈圈
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数圈圈

• 算法四

设 𝐿𝑢 表示 𝑢 往左，相同字符至多能延伸到第几列；𝐷𝑥,𝑦 表示(𝑥, 𝑦)
往下，相同字符至多能延伸到第几行。则我们要求的是 
∑mid
𝑖=max(𝐿𝑢,𝐿𝑣)

[𝐷𝑖,𝑢 ≥ 𝑣]

若𝐿𝑢 ≥ 𝐿𝑣，就是求： ∑mid
𝑖=𝐿𝑢

[𝐷𝑖,𝑢 ≥ 𝑣]

因为 𝐿𝑢是固定的，所以这里可以用一个桶存下所有的 𝐷𝑖,𝑢，做个后
缀和就可以 𝑂(1) 求出了。

否则，我们发现 [𝐷𝑖,𝑢 ≥ 𝑣]等价于 [𝑈𝑖,𝑣 ≥ 𝑢]（U 表示向上延伸最远
能到第几行），所以做法是一样的。
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数圈圈

时间复杂度𝑂(𝑛𝑚 log 𝑛𝑚)，因为递归有 log 𝑛𝑚 层，设短边长 𝑥 长边
长 𝑦，每层用 𝑥2 + 𝑥𝑦 ≥ 2𝑥𝑦 也即 𝑂(𝑥𝑦)的时间处理了询问，加起来
每层是𝑂(𝑛𝑚)。可以通过本题得到 100 分。

当然，如果固定 𝑢 将 {𝐷𝑖,𝑢} 看成一个序列，上面就是问序列的某个
后缀里有几个数 ≥ 𝑥，用树状数组容易优化到 𝑂(log 𝑛) 单次询问。
时间复杂度 𝑂(𝑛𝑚(log 𝑛𝑚)2)。也可以通过本题得到 100 分。
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